

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Штраф по делу экспорта станков в Россию | Amende pour l'exportation de machines vers la Russie

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 13.05.2025.



Здание Федеральной прокуратуры в Берне. Фото: Nashagazeta.ch

История с компанией, которая поставляла в Россию швейцарское оборудование, использовавшееся на оружейных заводах, получила продолжение.

L'affaire de l'entreprise qui a fourni à la Russie des machines suisses utilisés dans des usines d'armement se poursuit.

Amende pour l'exportation de machines vers la Russie

Наша Газета уже [рассказывала](#) о том, что в отношении экспортной компании Galika в Швейцарии ведется расследование, касающееся предполагаемых многочисленных нарушений закона о контроле за товарами. По сообщениям SRF, по этому делу был вынесен штраф.

В частности, Федеральная прокуратура Швейцарии признала виновной уроженку России и уполномоченного менеджера по экспорту компании Galika. По данным властей, она подавала заявки на получение экспортных лицензий в Государственный секретариат по экономическим вопросам (Seco) и «сознательно и намеренно предоставляла неверную информацию» о конечном заказчике.

Речь идет о станках швейцарских компаний Fritz Studer и GF Machining Solutions, которые были поставлены в Россию в 2020 и 2021 годах. Ограничения на их экспорт существовали еще до начала полномасштабной войны в Украине, так как оборудование такого типа относится к товарам двойного назначения, которые могут использоваться как в гражданских, так и в военных целях.

После присоединения Крыма к России в 2014 году были введены санкции, направленные на ослабление российской оборонной промышленности. Продукцию двойного назначения, такую как высокоточные станки с программным управлением, больше не разрешалось экспорттировать в Россию для военных целей. Экспорт в гражданских целях в то время еще был разрешен, но на него требовалось разрешение: процедура регулировалась законом о контроле за товарами. После февраля 2022 года все поставки станков в Россию были запрещены.

Обвиняемой был вынесен штраф в размере 1500 франков. Вполне вероятно, что это первый приговор за нарушение закона о контроле товаров в связи с поставками в Россию, однако размер штрафа вызывает вопросы о суровости законодательства. «Трагедия заключается в том, что эти станки, вероятно, все еще используются и производят оружие, которое сейчас используется против Украины», - заявил в комментарии [SRF](#) член Зеленой партии Бальтазар Глэтти, поднявший вопрос о Galika в парламенте еще в 2022 году. По его словам, в будущем специалисты Seco должны гораздо внимательнее и критичнее относиться к экспорту продукции двойного назначения.

Что касается компании Galika, то, как пишет SRF, она поставляла российским компаниям западные станки с 1980-х годов. Среди ее клиентов были и предприятия оборонной промышленности. Швейцарская штаб-квартира компании располагалась в неприметном офисном здании в Фолькетсвиле (кантона Цюрих), а вот московский офис был более презентативным. Основатель Galika Лино Дерунгс в настоящее время находится под домашним арестом в России. По состоянию на 2022 год, Galika экспорттировала в Россию более 5 000 станков швейцарских производителей.

Швейцарское отделение компании находится в процессе ликвидации. Российские филиалы Galika продолжают работать – под другим названием, но с тем же персоналом. Несмотря на санкции, они по-прежнему предлагают на своих сайтах продукцию швейцарских производителей станков. Как выяснил телеканал SRF, с

февраля 2022 года в России оказалось более сотни станков швейцарских производителей, причем некоторые из них были использованы в оборонной промышленности. Большинство станков попали в Россию через Турцию.

[санкции швейцарии в отношении россии](#)
[война в Украине](#)



[Заррина Салимова](#)
Zaryna Salimava

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35210>